	Мектебі:


	Әйтеке би ауданы, С.Оразалин атындағы орта мектеп 



	Ұзақ мерзімді жоспар бөлімі:


	9.1 А  Қазақстан соғыстан кейінгі жылдарда (1946-1953 жылдар)

	Сабақ тақырыбы:


	Соғыстан кейінгі Қазақ КСР-нің әлеуметтік –экономикалық дамуы 1 сабақ

	Күні: 03.05.2021.
	Тулепова Г. М

	Класы: 9
	Қатысқандар:
	Қатыспағандар:

	Осы сабаққа негізделген сабақ мақсаттары /оқу бағдарламасына сілтеме/
	9.1.1.1.-демографиялық өзгерістердің себеп-салдарлық байланысын талдау арқылы дәйекті қорытынды жасау;



	Сабақ мақсаттары:
	Барлық оқушылар: Қазақстанның әлеуметтік, экономикалық, демографиялық дамуы туралы біледі.

	
	Оқушылардың басым бөлігі: Әлеуметтік даму мен экономикалық  дамудың ерекшеліктерін сипаттайды

	
	Кейбір оқушылар: Әлеуметтік даму мен экономикалық  дамудың ерекшеліктерін сипаттайды 

	Ойлау дағдыларының деңгейі
	Білу, түсіну, қолдану, талдау, бағалау

	Тарихи концепт
	Себеп және салдар: Соғыстан кейінгі жылдардағы Қазақстанның әлеуметтік, экономикалық және демографиялық дамуының себебін анықтайды. 

	Бағалау критерийлері
	Қазақстанның әлеуметтік, экономикалық демографиялық дамуы туралы білу;

Әлеуметтік даму мен экономикалық дамудың ұқсастығын сипаттау;

Демографиялық өзгерістердің себеп – салдарына  қорытынды жасау;


	Тілдік мақсат
	Демография, МТС, Реформа, Көші-қон. 

	Құндылықтарға баулу
	- Толеранттық сананы қалыптастыру;

- Сыни ойлауды дамыту;

-Қазақстанның өңірлік және жаһандық бәсекеге қабілеттілігін арттыруда экономикалық өсудің маңызын ұғындыру

	Пәнаралық байланыс
	География, Дүниежүзі тарихы, Адам.Қоғам.Құқық.

	АКТ қолдану дағдылары
	Интерактивті тақта                    Презентация

	Алдыңғы білім
	 Қазақстандағы экономикалық қатынастар «Жедел жауап» 



	Жоспар

	Жоспарланған 

уақыт есебі 
	Жоспарланған жұмыс түрлері


	Ресурстар



	Басы 

4 минут
	Ұйымдастыру кезеңі  2 минут

Психологиялық ахуал қалыптастыру:  2 минут

«Балалық шақтан қызықты оқиға»

Мақсаты: эмпатияны дамыту.

Нұсқаулық: «Сіздердің алдыызда қорапша тұр. Сол қорапшадан билет салуларыңыз қажет. Ол билеттерде «Балалық шақ», «Балалық шақтан қызықты оқиға» билеті түссе, сол мұғалім өзінің балалық шақтан бастан өткізген қызықты оқиғасын айтып береді.

Талдау:

Өздеріңізді қалай сезінудесіз?

Топтарға бөлу. 

Киімдер бейнеленген карточкалар ұсыну. Оқушылар таңдаған киімдерге сай топтарға бөлінеді.
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 «Балалық шақтан қызықты оқиға»
Тренинг.

	Сабақтың басы  5 минут
	Ой қозғау.Соғыстан кейін қазақстандықтардың өмірі қалай өзгерді?
Бейнебаянмен жұмыс:

Сұрақтармен бейнебаянға шолу жасалады және сабақ тақырыбы, зерттеу сұрағы нақтыланып қойылады.

Бағалау: мадақтау
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	Ортасы 23 минут
Мәтінмен жұмыс /оқулықпен жұмыс/
	№1 тапсырма Ой талас «Жариялау» әдісі

(Әрбір топ берілген сұрақ бойынша  өз позициясын жариялау керек. Бұл үшін топ ішінен спикер берілген уақыт ішінде (5 минут) басқа қатысушылар  алдында сөйлеп, топ ұстанымын жеткізеді.) Әр топ өзіне берілген тапсырманы жариялайды, бір-біріне түсіндіреді
Бағалау критерийі

Дескриптор

Қалыптастырушы

Бағалау

Қазақстанның әлеуметтік, экономикалық демографиялық дамуы туралы білу;

-Демография сөзінің мағынасн ашады

-Көші-қон саясатының не себептен болғанын сипаттайды ;

-Әлеуметтік экономикалық демографилық дамудың айырмашылығын анықтайды.;

«Бағдаршам» Оқушыларда қызыл, жасыл және сары түсті карточкалар бар, оны өз парталарына қояды немесе жоғары көтереді

№2 тапсырма .Ассоциация әдісі арқылы Қазақстанның әлеуметтік және экономикалық дамуына ассоциация жаса
Бағалау критерииі

Дескриптор

Бағалау 

  Әлеуметтік даму мен экономикалық дамудың ерекшелігін сипаттау;

Барлық оқушылар: даму сөзінің мағынасын біледі
Басым көпшілігі:әлеуметтік даму мен экономикаылық дамудың ерекшеліктерін жіктейді
Кейбір оқушылар даму перспективаларын саралайды
Екі жұлдыз бір тілек

№3тапсырма  Мәтінмен жұмыс «Көшбасшы және тыңдаушылар» әдісі

Берілген жаңа тақырыпты түсіндіру үшін сыныптан өз еркімен бір оқушы Көшбасшы ретінде өзін ұсынады. Көшбасшының қалауынша мәтінмен жұмыс жүргізу.
Бағалау критерийі

Дескриптор

Қалыптастырушы бағалау

Демографиялық өзгерістердің себеп – салдарына  қорытынды жасау

Статистикалық мәліметтерге сүйеніп демографиялық өзгерістерді анықтайды
Қоғамдық дамуға демографияның әсерін көрсетеді

Әр ұлттың демографиялық көрсеткішін салыстыра отырып талдайды.
Дескриптор арқылы бағалау

	З.У.Имжарова 
Сын тұрғысынан ойлау білім үрдісінде Ақтөбе 2012
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З.У.Имжарова 

Сын тұрғысынан ойлау білім үрдісінде Ақтөбе 2012

	Сабақтың соңы 5 минут
	Кері байланыс орнату
 «Білемін, білгім келеді, үйрендім» әдісі

Білемін

Білгім келеді

Үйрендім


	З.У.Имжарова 

Сын тұрғысынан ойлау білім үрдісінде Ақтөбе 2012


	Рефлекция
3 минут
	«Білім ағашы» 
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	Сабақтан алған әсерлерін стикерге жазып, ағашқа жабыстырады.



	Саралау. 

Сабақ барысында мақсат бойынша,  қарым-қатынас жасауда,  диалогқа түсуде, оқуды жүзеге асыру, ресурс пайдалану, оқушыға жеке, жұптық қолдау көрсету арқылы саралау жүргізіледі. 

«Жариялау», «ассоциация», «Көшбасшы және тыңдаушылар»,  әдістері  арқылы  зерттеу сұрақтарын жүргізуді және шешімдерін табуды  ұсына отырып айтылым, оқылым, тыңдалым және жазылым дағдыларын қалыптастырамын.

2.Оқушылардың білімін саралау мақсатында ізденіс, зерттеушілік, дәйектер  келтіру дағдыларын дамытуды  мақсат етемін. Сабақ барысында мақсат бойынша


	Бағалау – сабақ барысында қолданылған бағалау түрлері: мадақтау, топтық бағалау.

	Денсаулық және қауіпсіздік техникасын сақтау

 Сыныпта қауіпсіздік техникасын сақтау туралы нұсқаулық беріледі.

	Сабақ бойынша рефлексия.

Сабақ мақсаттары/оқу мақсаттары қол жетімді болды ма? Оқушылардың барлығы оқу мақсаттарына жетті ма? Жоқ болса неге? Сабақта дифференциация дұрыс өткізілді ме?

Сабақтың уақыттық кезеңдері сақталды ма?

Жоспардан қандай ауытқулар болды және неге?

	Жалпы баға

Сабақтың қандай екі аспектісі жақсы өтті? (сабақ беру мен оқыту жөнінде ойланып көріңіз)?

1:

2:

Сабақтың жақсаруына не әсер етуі мүмкін (оқыту мен оқу жөнінде ойланып көріңіз

1: 

2:

Сыныпта сабақ барысында мен оқушылардың қандай қиындықтарын анықтадым және келешекте сабақтарда неге назар аудару қажет?




